

Credința

Ce s'a hotărât la conferința dela Moscova

Cele cinci puncte principale

BUCUREȘTI. 2. Nov. SPP transmite: Serviciul britanic de informațiuni a difuzat aseară textul comunicatului publicat după conferința dela Moscova. Comunicatul care în fond se menține la generalități este în sofit de o interesantă declarație comună a reprezentanților țării aliate. Din declarație desprindem:

1. Acțiunea comună a celor patru guverne, care au ca scop organizarea și menținerea păcii în siguranță.

2. Guvernele care se alină în luptă cu inamicul comun vor acționa în comun în toate chestiunile privitoare la capitularea și dezarmarea acestui inamic.

3. Stăruința de a crea o organizație internațională bazată pe principiul suveranității tuturor statelor iubitoare de pace care să tin-

dă spre menținerea păcii și a siguranței internaționale.

4. Guvernele participante la conferință se obligă să se consulte reciproc oricând va fi nevoie.

5. Unul din ultimile puncte din declarație are următorul conținut: „după terminarea ostilităților guvernele aliate nu înțeleg să folosească forțele lor militare pe teritoriile altor state, cu excepția cazurilor prevăzute prin prezenta declarație și după consultare prealabilă

„A sosit și momentul pentru Spania“

BUCUREȘTI. 2 Noembrie. — SPP transmite:
Din Berna se află că în ziarul Filadelfia Record a apărut un ar-

ticol în care autorul scrie la burtele relații dintre Argentina și Spania de a livra arme Argentinei. După ce constatata acear-

sta ziarul atacă violent Spania și afirmă că a sosit momentul ca Spania să se decidă dacă este împotriva sau pentru aliați.

„Războiul se apropie de punctul culminant“

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite:
La o mare întrunire a presei din New York lordul Halifax ambasadorul Marelui Britanii în Statele Unite a spus în realitate vorbind de actualul conflict că „războiul se apropie de punctul său culminant și că din aceste motive puterile aliate

ților ar face foarte bine dacă s'ar pregăti încă de pe acum la un războiu de lungă durată pentru a nu fi surprinși de evenimente” Declarațiunile Lordului Halifax au surprins nu numai pe reprezentanții presei din Statele unite, ci și întreaga opinie publică, mai ales și pen-

tru faptul că de-a cere ca aliații să se pregătească pentru „o lungă durată” a conflictului, ceea ce denotă — cum spune presa din Suedia, — că Germania încă nu și-a pus în luptă întreaga ei putere militară și nici noule arme pe care le-a construit în ultima vreme.

După ziarul „Observer“ Germania trebuie divizată în mai multe state

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite:
Din o știre retransmisă de posturile de radio engleze și publicată de către ziarul „Observer” din Londra, reiese că puterile aliate caută într'un caz de victorie să divizeze Germania în mai multe state

ferite influențe. Dealtfel același ziar ocupându-se și de statele care începă acum alături de Germania mai întâi că și acestora li s'a pregătit o soartă identică și că ele nu mai pot avea niciun drept la independența lor. Față de aceste știri cu caracter de propagandă și de alarmism la Wilhelmstrasse se

precizează că Germania încă nu și-a spus ultimul său cuvânt și că toate speranțele aliaților, în ceea ce privește desmembrarea Germaniei, se vor spulbera odată cu înfrângerea finală ce o vor primi din partea armatei Marelui Reich și a aliaților săi de război.

D. Maresal I. Antonescu în inspecție

BUCUREȘTI. 2 Noembrie. — SPP transmite:
Sâmbătă 30 Oct. D. Maresal Ion Antonescu a inspectat diferite șantiere și lucrări întreprinse de municipiul București

MINCIUNA DESTRAMA, TACEREA INCHEAGA.

Soviete au multe motive ca războiul să se termine repede

VICHY. (tp) „Journal des Debats” se ocupă într'un interesant articol de fond de conferința tripartită dela Moscova și vede străduința principală a Sovietelor în încercarea de a smulge conducerea germane a războiului factorul „timp”. Sovietele au suficiente motive să aibă această străduință — spune ziarul. De doi ani și jumătate Moscova a suferit colosale pierderi de oameni și material, fapt care face necesară lichidarea cât se poate de repede a războiului. Căuțul motiv este pentru Stalin de natură pur politică. Cererea unui atelutic flou este pentru el o mare dovă înfrântă. El vrea să puna neîncrederea în situație grea. Italia nu conținea pentru el, iar deși este o debarcare în Franța și deși el nu se înfruntă cu germanii — pentru a putea străpunge apărarea germană.

Cursurile de mecanizare

pentru... și... încep la începutul n...
dusului... și se... în fie...
care zi... ora 5-8 d. m.

Cursurile sunt gratuite. Inscrierile se fac până Sâmbătă 6 Noemvrie

Textile, muncășuri și haine confecționate. Arad, str. Meșteru 4.

Textile, muncășuri și haine confecționate. Arad, str. Meșteru 4. Confecționare de haine pentru copii și elevi. Pardesouri și paltoane de dame

Teatru

Cu un subiect de actualitate, cu situații când pline de veselie, când durerecase până la lacrimi, comedia omnilor AL. KIRIFESCU și N. VLADOIANU "Pensiunea Dragostei" a obținut în capitală un succes fără precedent. Dragostea, eroismul, spiritul de sacrificiu, premiza, toate ne sunt rodite într-o formă cu totul aproape de sufletele noastre aducându-ne cu anii înapoi la vârsta entuziasmului și a liniștii pline de avânt. "Pensiunea Dragostei" este un spectacol care trebuie văzut cu atât mai mult cu cât intrunește în distribuție cele mai bune elemente ale tinere generații: Nora Piacentini, Marcel Anghelescu, Radu Beligan, Fefi Harand, Nineta Gushi și Mircea Sepulici. Reprezentanța are loc Miercuri seara la orele 8 precise.

COMETICA

ELISABETA KELLY

Arad, Bulev. Dragalina 2. Tel. 20-77
Tratament cu vitamină și cu hormoni.

Ludovic Jassak

TAPIER SI DECORATOR

Arad, Str. Matei Corvin No. 3.
lucrează tot felul de reparații și la orice fel de comandă. Tapiserie.

Elta Ganz

Din cauza de boală vând prăvălie cu totul. IOAN LUCAIU. Magazin de confecționare pentru dame. Arad, Bul. Regele Ferdinand 17. Vis-à-vis cu Biserica Lutherană. Paltoane, pardesouri și ochelari de soare. Mărfuri cu garanție și cu prețuri reduse

DE VANZARE case în centru ocazional: în stradă principală casă cu etaj cu 4 prăvălii, mai multe apartamente cu tot confortul și un local cu 2 etaj, pentru fabrică 16.000.000 lei. Vîlă în centru cu etaj, cu 3 apartament modern cu parc 8 milioane 500.000 lei. Casă în centru cu etaj cu 4 apartament cu tot confort 8.000.000 lei. Casă cu etaj cu 2 apartament 6.000.000 lei. Casă parțială modernă cu tot confortul 3.000.000 lei. Fără aceasta mai oferim case mai mici de la 200.000 până la 2.000.000 lei. Agentura Haasz, Str. Dr. I. Petran No. 3, Telefon 22-24 în str. Palatului (terminal) Felede.

VALEA CĂLĂBĂȘII

Nu luați praf în ușor această cădere și nu priviți cu nepăsare cum se pierde zi cu zi o porțiune de praf!
Cu fiecare fir de păr, se duce puțin din viața și tinerețea D-v. Considerați această însușire nu numai ca un sfârșit, dar și ca un avertisment pe care îl dăim tinereților între 20 și 30 ani.
De aceea, dacă observați că părul D-v. își pierde strălucirea și frumusețea și e plin de măiereș, dacă la pieptenit scuturați pieptenișle pline de păr, să știți că părul D-v. este în primejdie și că vă amenință chelia definitivă, nesăndoroasă și nevindecabilă.
Pentru tămăduiri și sfaturi cereți chiar azi broșura No. 8 trimțând bonul de mai jos, împreună cu lei 20.— în mărci postale către LA. GRAȚIUL VOREL PIATRA-M. Este o broșură extrem de interesantă, cuprinzând îndrumări pentru buna îngrijire a părului și multe sfaturi folclorice.

broșura nr 8
Acuți bonul se va trimite în scris împreună cu 20 de lei în mărci postale către
LABORATORUL VOREL PIATRA-M.

Laboratorul VOREL Piatra-M.

SPORT

Gloria și Crișana CFR eliminate din Cupa României

ARAD. S'o mărturisim sincer de la început. Nu ne-am așteptat la rezultatele de Duminică nici din partea Gloriei, dar cu atât mai puțin din partea Crișanei CFR, care obținuse cu o săptămână înainte și atât de strălucit rezultat împotriva Ripensioi. Ceea ce este în defavorul sportului fotbalistic arădean, e că niciuna dintre grupările locale n'a reușit să se mențină în trofeul național și s'au lăsat eliminate cu toate că aveau șansa mari amândouă de a face față împrejurărilor. Asta atât pentru Crișana CFR, cât și pentru Gloria. Nu le facem jucătorilor niciun reproș pentru că au pierdut, dar în niciun caz nu cădem să-i felicităm pentru înfrângerea suferită. Dar sperăm își are și el legile sa-

le după care se conduce și prin urmarea toți care îl practică sunt supuși acestor legi. Și ce bine arăoacă acel etern "caci" cel puțin una dintre grupările noastre locale s'ar fi menținut pentru turul următor în Cupa României. Ar fi fost un bun pârâ pentru a justifica forța echipelor de fotbal de la noi și totodată și valoarea sportivă a Aradului, care după cum se vede nu poate țese din obscuritatea în care de vreme mai îndelungată se sbaie. Dar să sperăm însă că în viitor totul se va întâmpla și astfel și vom putea să ne mândrim cu echipe de fotbal care să ducă fama Aradului, acolo, unde merită ea să fie dusă. Zic: să sperăm!

Corvin joacă Duminică la Arad

ARAD. După cum am spus în numărul ziarului nostru de ieri, Corvin, învingătorul Gloriei de Duminică va juca în localitate la 7 Noemvrie ert. când va da revanșa Gloriei. Matchul promite o fi foarte interesat și deci merită toată atențiunea. Devanii, cum ni se spune, sunt buni jucători și ei în ca să-și dovedească calitățile

lor și în această partidă amicală, în care vor încerca prin jocul lor să arate că au meritat victoria împotriva Gloriei. Dar și până atunci rămâne de văzut dacă Gloria nu-și va spune și ea cuvântul, le va edmăstra o lecție de football pe terenul ei propriu, jucând cu atât convingere și alt elan decât au făcut-o la Devo.

Haine de blană

transformări, căptășiri, îmbălnări și căcchii, la firma
"S T A R"
P. MINDA & Co.
Arad, Str. Eminescu No 16

SHAMPOAN "LIBO"

Singurul medicament contra mătreaței și căderii părului. Se găsește în toate drogheriile, parfumeriile și farmaciile.

F. HOISESCU

ATELIER DE POȘETĂRIE
Arad, Strada Mariei Chenăi No. 4. Execută tot felul de poșete cele mai moderne, vopsește și curățeste și transformează.

Wagner Edmunde

DEPOZIT DE BAUTURI CU BIEȚĂȚĂ. BAUTURI SPECIALE ÎN MĂRE ASOBTIMENT P. Arad, Bul. Reg Ferdinand 57

Revizuirea de încălziminte

ARAD. Comisiunea de pe Lista Primăria Municipiului Arad a început eliberarea bonurilor de încălziminte. În legătură cu aceasta în crare s'a publicat în zilele locale din 17 Oct. 1948 un comunicat, care prevede măsurile după care să eliberează bonurile.

Comunicatul dat este destul de amănunțit și scade toate formalitățile de acceptanță de către solicitatorul de bonuri și modul în care trebuie completate imprimaturile de cereri.

Cu toate acestea s'au prezentat cereri de către persoane cari nu au drept în locurile de încălziminte de la comisiunea municipală și cereri greșit completate.

Pentru limăzirea publicului din Municipiul Arad, e bine să se știe că:

1) Funcționarii și pensionarii publici, cum și membrii familiilor acestora, adică toate persoanele înscrise ca membri la economatul funcționarilor și pensionarilor publici, primesc bonurile pentru încălziminte și reparațiuni numai de la acest economat.

Nu primesc bonuri de la această comisiune nici angajații CFR. Funcționarii și lucrătorii, care sunt membri ai Oficiului de aprovizionare CFR și ale celorlalte societăți de prestăminte vor fi satisfăcute prin acel oficiu.

Familii ofițierilor nevădași, al pensionarilor militari și ale funcționarilor civili ai armatei, vor fi aprovizionați cu încălziminte și material pentru reparațiuni numai prin Casa Ofițerei și nu prin Comisiunea locală.

Se accentuează din nou, că nu primesc bonuri de încălziminte gara sau de comandă decât persoanele care n'au nici o singură perchoe de încălziminte bună.

3) Pentru o putea satisface nevoile de încălziminte a locuitorilor mai puțin de mijloc, se dau în folosință cererilor muncitorilor și copiilor de școală. Femeilor casnice, cari nu sunt nici muncitoare sau servitoare și nici funcționare particulare, li se vor elibera bonuri numai în număr foarte redus.

(Va urma)

1. FABRICA DE BĂUTURI, ARAD
2. MARI
3. ROMAN Băuturi termale. Telefon 15-00.
4. CANTINĂ, Măgarești 68. Telefon 15-00.
5. CANTINĂ, Căminul de băuturi.
6. FARMACIA, Căminul de băuturi.
MUNICIPIUL, Calea A. Vlaicu 50.

U t i m a o r ă

„Spre înfrințarea unei noi Austrii”

BUCUREȘTI, 2 Noembrie. — SPP transmite:

Comunicatul conferinței de la Moscova declară că guvernele sovietice, britanice și nord-americane au căzut de acord pentru a de-

clara nulă și negarea anexării Austriei la Germania și pentru a afirma că în locul ei vor crește o Austrie liberă și independentă. Se spune totuși că se reaminteste totuși Austriei că o asupă o respon-

sabilitate pe care nu va putea făgădui acea de a fi luat parte la război alături de Germania. Austria este invitată să contribuie la eliberarea ei.

Trupele germane fac progrese în colul cel mare al Niprului

BERLIN. Agenția DNB comunică: În completarea comunicatului militar german de ieri se mai arată că toate sforțările sovietelor de a întârzi sau de a da greș în toate secțiunile germanii dislocată au făcut însemnate progrese în special în colul cel mare al Niprului, respingând pe înamic mult îndărăt și curând să-i mari pierderi în oameni și materiale. Prin aruncarea de nou și purtarea forță trupelor germane au putut să ajungă la următoarele și să oblige pe înamic să se retragă în retragere.

2000 de avioane anglo- americane doborâte

BERLIN. — Agenția DNB transmite:

După cea mai recentă statistică germană în ultimele zile anglo-

amice au pierdut în total peste 2000 de avioane dintre care cele mai multe bombardiere cu patru motoare. Toate aceste avioane

sunt doborâte deasupra teritoriului german, ori deasupra țărilor ocupate de trupele Marelui Reich.

Moscova a comunicat în mod oficial rezultatul conferinței aliaților

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: În cursul zilei de ieri posturile de radio sovietice au publicat în mod oficial comunicatul de la conferința ținută la Moscova în care sunt prevăzute toate punctele esențiale amănunțit ale celor trei mari puteri după care aliații încearcă să organizeze noua Europă. La Berlin nu s'au luat hotărâri în ceea ce privește acest comunicat care spre surprinderea germană se ocupă cu totul de alte chestiuni decât acelea așteptate de întreaga opinie publică mondială.

Aliații cer lui Badoglio înălturarea Casei de Savoia

MADRID. — Corespondența Agenției DNB transmite:

În presa spaniolă au apărut recent câteva știri de drepturi știri locale din care rezultă că puterile aliate cer Marelui Mareșalului Badoglio

înălturarea Casei de Savoia și abdicarea Regelui Victor Emanuel și a Prințului moștenitor Umberto și alcătuirea unei Regente din persoane designate de ei la conducerea treburilor Italiei de Sud. Fap-

tul acesta a produs o mare consternare nu numai în lumea neutră dar chiar și în cele mai bune întreprinderi politice din Marea Britanie și Statele Unite.

Vase engleze în Marea Egee

BUCUREȘTI, 2 Noembrie. — SPP transmite:

Din Berlin se află că vase de luptă britanice și-au făcut apariția

în Marea Egee cu scopul de a turbura aprovizionarea insulelor ocupate de germani. În ziua de 30 Oct. a. c. în apropiere de insula

Rodos au fost zărite unități britanice de război care operează în apele turcești.

Abonamente pt. provincie: 500 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni.

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. MICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon 15-89
Tipografia GREDINTA Arad — No. 1347-1947 Camera de Comerț, Arad

Siste negre pentru fasciști

BUCUREȘTI, 2 Noembrie. — SPP transmite:

Din Elveția au început să circule liste negre pe care sunt trecuți toți acei italieni care au talent care se manifestă și pe departe ca fasciști sunt concediați din serviciile consulatelor din Elveția.

SERURI PENTRU VACCINARE
PORCII OR SE GASESC LA
ARAD.

ARAD. Decretul s'a răspândit în masa crescătorilor de animale din orașul Arad și s'au vădit că nu pot procura materialele necesare simplității porcilor, aduce prin aceasta ca în cunoștința celor interesați că s'au vădit este absolut necesar.

Institutul de seruri și vaccinuri „Pastor”, dispune și ține în vedere vaccinurile la cerere caninilor de muncă și suficient; știind că gospodarii ce doresc a apăsa simplității porcilor să se înscrie la serviciul veterinar al Municipiului care este gata ori când a da asistență necesară.

Arad, la 29 Octombrie 1943.
Serv. Zool. și Sanit. Vet.
al Municipiului Arad.

COMENTAR AMERICAN
RELATIV LA SITUAȚIA DIN
USA

STOCKHOLM. (cp). — Postul de radio Londra anunță că comitetul postului de radio american, Allister Cook, a declarat că în comentariu în privința situației din Statele Unite că USA se află în fața unei amenințări greve generale a muncitorilor în tovar și a minelor de cărbuni însărcinată pentru combustibil și problema cărbunilor a făcut cunoștință că prin această grevă se va produce o astfel de lipsă de cărbuni pe viitor nu vor mai fi cărbuni disponibili decât pentru producția de război, căile ferate și pentru birourile publice, 60 până la 70 milioane nord-americani nu vor ști cu ce să-și încălzească la încălzirea locuințelor.

Allister Cook a mai subliniat drept un alt indicu care caracterizează situația din USA, rezistența fermierilor împotriva stabilizării prețurilor prevăzute de Roosevelt. Situația fermierilor este atât de „groaznică” ca și aceea a muncitorilor din minele de cărbuni deoarece arând în vedere situația actuală ei nu sunt retribuiți nici pentru munca lor și nici nu pot câștiga existența din produsele lor.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III, sub Nr. 51-1944

Tip. la 2. Noembrie 1943.